Vlastni ¢isla a vlastni vektory:

-3 1
Pr.1: Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice A= 1 -2 1
1 -3 2
(A<-matrix(c(2,1,1,-3,-2,-3,1,1,2),3))
eigen(A)
Funkce a defini¢ni obor:
2 -1 ... z <0
Pi.1: Zakreslete funkei f(z) =< z—-1 ... 0<z<1
Inz ... r>1
Pt.2: Urcete defini¢ni obor funkce f(x) = %
Pr.3: Urcete defini¢ni obor funkce f(x) = 7””11_5_2
Limita funkce:
install.packages("caracas")
library(caracas)
caracas::install sympy()
x <- symbol("x")
Pr.1: Spoctéte lim Y3 Pi.5: Spoctite lim 45055
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PF.2: Spoctéte lim — =.
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L’Hospitalovo pravidlo:
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Pr.2: Spoctéte lim (1 —sinz)tgz.
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lim((1-sin(x))*tan(x), x, pi/2)

Pr.3: Spoctéte lim zlnz.
z—0t

lim(x*log(x), x, 0, dir = '+)
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Te¢na funkce:

Pf.1: Naleznéte te¢nu funkce y = In(2x — 1) v bodé T' = [1,7].
f=expression(log(2*x-1))
slope<-eval(x<-1;D(f,’x’)) #prvni derivace v zadanem bode
y0<-eval(x<-1;f) #y-souradnice bodu dotyku
yint <- y0 - slope #prusecik s y
plot(function(x) log(2*x-1), xlim = ¢(0,10), lwd=2)
curve(yint + slope*x, add=T, col = 4, lwd=2)
points(1,y0, pch=19, col = 2)

Lokalni extrémy funkce:

Pr.1: Naleznéte lokalni extrémy funkce y = x — o — 1.
plot(function(x) x-sqrt(x-1), xlim = ¢(1,3))
xyr<-expression(x-sqrt(x-1))

D1 <- D(xyr, 'x')
f = function(x) eval(D1)
uniroot(f,c(1,2))

Asymptoty funkce:

Pr.1: Naleznéte asymptoty k funkci y = 13“% —.
Pr.2: Naleznéte asymptoty k funkci y =z + lnTx

Pr.3: Vygetfete funkci y = x arccotg x.



